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CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 01/2019 

MÉDICO OTORRINOLARINGOLOGISTA 

 
 
 
LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
INSTRUÇÕES GERAIS 

 
I. Nesta prova, você encontrará 05 (cinco) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) 

questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, 
Raciocínio Lógico 10 (dez) questões e Conhecimentos Específicos 20 (vinte) questões. 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 

erro, notifique o fiscal. 
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 

o exemplo no próprio cartão de respostas. 
VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta não registrará a resposta em que houver falta de 

nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 
VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada 

deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações 

registradas no caderno não serão levadas em consideração. 
X.  Você dispõe de 03 (três) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 

o cartão de respostas. 
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 
 

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 Leia o texto abaixo para responder às questões 
de 1 a 8. 

 Tomar decisões nem sempre é algo fácil. 
Tomar boas decisões, então, pode ser ainda mais 
difícil. Mas, chegar lá não tem muito segredo: ponderar 
sobre as diversas possibilidades e ter um senso crítico 
são caminhos que costumam fazer tudo dar certo. 
Ainda que isso, vez ou outra, envolva ir de encontro 
com suas próprias opiniões. 
 Agora, imagine você ter uma autoconfiança 
muito grande e simplesmente não considerar nada 
disso? Pois é, cientistas da Universidade de Waterloo, 
no Canadá, constataram que é exatamente o que 
acontece com pessoas narcisistas. 
 A origem da palavra “narcisismo” deriva da 
história de Narciso, o belo jovem da mitologia grega que 
– spoiler – morre por se apaixonar por sua própria 
imagem refletida num espelho d’água. Além da crítica 
óbvia ao culto exagerado à própria imagem, o mito 
também chama atenção para o individualismo e a 
autoconfiança. Narcisistas geralmente possuem essas 
características, o que acaba fazendo com que eles 
realmente achem que não precisam de nada além de 
seu próprio ponto de vista para tomar uma decisão 
acertada. 
 Pessoas narcisistas não costumam fazer isso 
por mal: elas têm uma convicção clara de que já 
nasceram pensadores críticos altamente inteligentes – 
e, por isso, não precisam colocar nada na balança. O 
problema é que os altos níveis de confiança que eles 
têm em suas habilidades intelectuais vira e mexe estão 
equivocados. 

(Fonte: Superinteressante)  
 
1) De acordo com o sentido do primeiro parágrafo 

do texto, assinale a alternativa correta. 
a) Se já é difícil tomar decisões, tomar decisões 

difíceis nunca é uma tarefa fácil. 
b) Seguir a intuição, procurando seguir sempre as 

próprias opiniões, é um caminho seguro para 
se tomar uma boa decisão. 

c) Considerar as várias possibilidades com criticidade 
garante o êxito de um empreendimento. 

d) Abandonar certas opiniões, quando contrárias à 
análise crítica, pode resultar em uma boa decisão. 

 
2) A partir da leitura e interpretação do texto, 

assinale a alternativa correta. 
a) Por ser um texto jornalístico, cuja função é 

expositiva, o texto não utiliza sequências 
explicativas na sua composição. 

b) Os cientistas da universidade canadense de 
Waterloo tornaram-se especialistas nas histórias 
que se relacionam ao mito grego de Narciso. 

c) A palavra “narcisismo” transformou-se em um 
conceito utilizado para pensar a sociedade, 
sendo utilizado em outras áreas do 
conhecimento, além da mitologia. 

d) A autoconfiança dos narcisistas oculta um 
complexo de inferioridade, que eles tentam 
esconder apresentando-se como pessoas de 
intelecto acima da média. 

3) De acordo com o texto, analise as afirmativas 
abaixo.  

 
I. A palavra “spoiler”, utilizada no terceiro 

parágrafo, tem função de prevenir o leitor de 
que o desfecho da narrativa será revelado, 
no caso, da narrativa mítica. 

II. Os narcisistas tendem a se achar 
autossuficientes, devido ao seu individualismo 
exagerado e à falta de confiança nas pessoas. 

III. Apesar de serem inteligentes, os 
narcisistas, tendem a supervalorizar essa 
qualidade, o que pode, vez ou outra, levá-
los ao erro. 

 
 Assinale a alternativa correta. 

a) Apenas a afirmativa I está correta. 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) Apenas a afirmativa III está correta. 

 
4) Leia com atenção a reescrita do trecho e 

assinale a alternativa que preencha, correta e 
respectivamente as lacunas. 

 
 “_____ crítica óbvia _____ exaltação 
exagerada da própria imagem, acrescenta-se que o 
mito chama atenção para _____ autoconfiança, além 
de fazer referência ao individualismo do narcisista.” 
 

a) à/ à/ a 
b) há/ à/ à 
c) a/ a/ à 
d) à/ a/ a 

 
5) De acordo com o texto e com a Gramática 

Normativa da Língua Portuguesa, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) 
ou Falso (F). 

 
(  ) No trecho “Ainda que isso, vez ou outra”, a 

palavra destacada tem função anafórica, já que 
faz referência a uma ideia já enunciada no 
texto, retomando-a. 

(  ) No trecho “Narcisistas geralmente possuem 
essas características”, a palavra destacada 
tem função catafórica, já que faz referência a 
uma expressão ainda não enunciada no texto, 
antecipando-a. 

(  ) No trecho “além de seu próprio ponto de vista”, 
a palavra destacada é, morfologicamente, 
classificada como um pronome demonstrativo. 

(  ) No trecho “O problema é que os altos níveis de 
confiança”, a palavra destacada é classificada, 
morfologicamente, como um pronome relativo. 

 
 Assinale a alternativa que apresenta a 

sequência correta de cima para baixo. 
a) V, F, F, F. 
b) F, V, F, V. 
c) F, F, V, V. 
d) V, V, F, F. 
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6) Leia atentamente os trechos reescritos abaixo 
e, de acordo com as regras de pontuação 
previstas na Gramática Normativa da Língua 
Portuguesa, assinale a alternativa incorreta. 
 
a) Deriva da história de Narciso, o belo jovem da 

mitologia grega, a origem da palavra 
“narcisismo”.   

 
b) É do belo jovem da mitologia grega, Narciso, 

que se origina a palavra “narcisismo”. 
 
c) Narciso, o belo jovem da mitologia grega, é 

quem inspira a origem da palavra “narcisismo”.  
 
d) A origem da palavra “narcisismo”, é inspirada 

em Narciso, o belo jovem da mitologia grega. 
 
7) De acordo as regras de acentuação da 

Gramática Normativa da Língua Portuguesa, 
assinale a alternativa incorreta. 

 
a) A palavra “fácil” recebe acento gráfico segundo 

a mesma regra gramatical da palavra “portátil”. 
 
b) A palavra “lá” recebe acento gráfico segundo a 

mesma regra gramatical da palavra “pá”. 
 
c) A palavra “você” recebe acento gráfico 

segundo a mesma regra gramatical da palavra 
“caratê”. 

 
d) A palavra “é” recebe acento gráfico segundo a 

mesma regra gramatical da palavra “até”. 
 
8) No trecho “O problema é que os altos níveis de 

confiança que eles têm em suas habilidades 
intelectuais vira e mexe estão equivocados.”, 
se a expressão grifada fosse substituída pela 
palavra “nível”,  algumas alterações deveriam 
ser realizadas na frase para que ela 
permanecesse de acordo com o sentido geral 
do texto e com a Gramática Normativa da 
Língua Portuguesa, Sendo assim, assinale a 
alternativa correta.  

 
a) O problema é que o alto nível de confiança que 

eles tem em suas habilidades intelectuais vira 
e mexe está equivocado. 

 
b) O problema é que o alto nível de confiança que 

eles têm em suas habilidades intelectuais vira 
e mexe estão equivocados. 

 
c) O problema é que o alto nível de confiança que 

eles têm em suas habilidades intelectuais vira 
e mexe está equivocado. 

 
d) O problema é que o alto nível de confiança que 

ele têm em sua habilidade intelectual vira e 
mexe está equivocado. 

 Leia a tira abaixo para responder às questões 
de 9 a 11. 

 
 

 
 
 
9) De acordo com a tira e com a Gramática 

Normativa da Língua Portuguesa, analise as 
afirmativas abaixo. 

 
 

I. As reticências na fala da personagem no 1º 
quadrinho refletem o desânimo da 
personagem. 

 
 
II. A fala “A gente não aprende tudo na vida?” 

é uma pergunta retórica, pois a intenção da 
personagem não é obter uma resposta mas, 
sim, utilizar a própria pergunta como 
estratégia de desenvolvimento das suas 
ideias. 

 
 
III. A fala de Mafalda no último quadrinho 

surpreende pela crítica ao sistema escola e 
pela tristeza das festas de formatura, que 
são comparadas a velórios. 

 
 

 Assinale a alternativa correta. 
a) Apenas a afirmativa I está correta. 
b) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) Apenas a afirmativa III está correta. 

 
10) Leia com atenção a tira e o trecho a seguir e, 

depois, de acordo com Gramática Normativa da 
Língua Portuguesa, assinale a alternativa que 
preencha, correta e respectivamente, as suas 
lacunas. 

 
 “A tira acima relaciona às questões 

pedagógicas _____ questões existenciais _____ 

problemas são levantados por duas crianças.”  

 
a) às / cujos 
b) as / cujo os 
c) as / cujos 
d) às / cujo os 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
11) Considere as duas sentenças abaixo.   

 
A: Jorge Amado é baiano (X) Guimarães Rosa é 

mineiro. 
 
B: Jorge Amado não é baiano ou Guimarães Rosa 

não é mineiro. 
 

 Assinale a alternativa que contenha o 
conectivo lógico faltante (X) na sentença A, de 
modo que sua negação esteja corretamente 
expressa pela sentença B. 
 
a) OU 
b) E 
c) Quando 
d) SE  

 
12) Considere o seguinte quadro de referência de 

símbolos. 
 

SIMBOLO CONECTIVO 
~ negação 
^ e 
v ou 

 
 Dada a frase p^q abaixo, selecione a alternativa 

que expresse corretamente a sentença:  ~p v~q 
 

“O dia se renova todo dia e eu envelheço  
cada dia, cada mês”. 

 
a) O dia não se renova todo dia e eu não 

envelheço cada dia, cada mês 
 
b) O dia não se renova todo dia e eu envelheço 

cada dia, cada mês 
 
c) O dia não se renova todo dia ou eu não 

envelheço cada dia, cada mês 
 
d) O dia se renova todo dia ou eu envelheço cada 

dia, cada mês 
 
13) Analise a proposição composta abaixo. 
 
 

“Ou eu me caso ou eu compro uma bicicleta”. 
 
 
 Assinale a alternativa que contém a correta 

negação dessa proposição. 
 
a) Eu não me caso se e somente se eu não 

compro uma bicicleta 
 
b) Ou eu não me caso ou eu não compro uma 

bicicleta 
 
c) Ou eu me caso ou eu não compro uma bicicleta 
 
d) Eu me caso se e somente se eu compro uma 

bicicleta 

14) Leia a proposição composta abaixo.  
“Se há disseminação de informações falsas  

durante as campanhas eleitorais então  
há influência no resultado apurado”.  

 Assinale a alternativa que contém a correta 
negação dessa proposição. 
a) Não há disseminação de informações falsas 

durante as campanhas eleitorais ou há 
influência no resultado apurado 

b) Há disseminação de informações falsas 
durante as campanhas eleitorais e não há 
influência no resultado apurado 

c) Se não há disseminação de informações falsas 
durante as campanhas eleitorais então não há 
influência no resultado apurado  

d) Há disseminação de informações falsas 
durante as campanhas eleitorais ou não há 
influência no resultado apurado   

15) O excerto abaixo é uma célebre anedota sobre 
dois dos grandes filósofos do século XX 
ligados à lógica, Ludwig Wittgenstein e seu 
orientador Bertrand Russell.  

 
“Ele, Wittgenstein, considera que nada empírico é 
conhecível”. Russell se incomodou que o austríaco se 
recusava a admitir, por exemplo, que não havia 
rinocerontes na sala de aula, mesmo depois que Russell 
tinha checado debaixo de todas as mesas e cadeiras. 
 

(Fonte: The independent)  
 A crítica de Wittgenstein a respeito da verificação 

da existência de rinocerontes na sala de aula 
pode ser interpretada com o argumento: 

 
“Se não vejo rinocerontes, então eles não estão aqui.  
Eu havia olhado sob aquela e não vi rinocerontes. 
Eu olhei sob essa mesa e não vi rinocerontes.  
Portanto, não há rinocerontes sob as mesas”. 
 
 Sobre a classificação lógica deste argumento, 

assinale a alternativa correta. 
a) dedução 
b) falácia 
c) paradoxo 
d) indução  

16) Uma pessoa cria uma regra de criptografia, 
cuja lógica envolvida no embaralhamento pode 
ser vista sequencialmente abaixo sobre a 
palavra LOGICA 

 
original L O G I C A 
passo 1 A C I G O L 
passo 2 C A G I L O 
resultado I L O C A G 

 
 Essa regra pode ser realizada sobre qualquer 

sequência de seis símbolos, inclusive números. 
Considere a sequência numérica 311582 que é 
resultado da aplicação da regra de criptografia 
acima. Assinale a alternativa correta que 
apresenta a sequência numérica original que 
produziu este resultado. 
a) 181235 
b) 531821 
c) 112358 
d) 231518 
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17) Uma pessoa estima em 60% a chance de seu 
time ganhar o próximo jogo. E para o jogo 
seguinte considera 30% a chance de ganhar e 
20% a chance de empatar. Quanto à 
probabilidade de nesses dois jogos ocorrer, 
respectivamente, as combinações vitória e 
vitória, vitória e empate, vitória e derrota, 
assinale a alternativa correta. 
 
a) 18%, 12%, 30% 
b) 90%, 80%, indefinido 
c) 50%, 30%, 20% 
d) 18%, 12%, 70%  

 
18) A tautologia é uma sentença cuja tabela 

verdade resulta apenas em valores-lógicos 
verdadeiros. A esse respeito, assinale a 
alternativa correta que apresenta uma 
tautologia. 

 
a) Se eu estou certo, então você está errado 
b) Eu estou certo ou eu estou errado 
c) Eu estou certo e errado 
d) Ou eu estou certo, ou eu estou certo 

 
19) Considere as proposições abaixo. 
 

P: João teve ciúme de Maria 
Q: Maria estava apenas conversando 
R: João pediu divórcio 
 

 Considere a construção da proposição 
composta: “Se P e Q, então não-R” (P^Q→~R).  
De acordo com a lógica proporcional, assinale 
a alternativa que apresenta a negação correta 
desta construção de acordo com a lógica 
proposicional. 

 
a) João teve ciúme de Maria e Maria estava 

apenas conversando e João pediu o divórcio 
b) João não teve ciúme de Maria e Maria não 

estava apenas conversando e João pediu o 
divórcio 

c) Se João não teve ciúme de Maria e Maria não 
estava apenas conversando, então João pediu 
o divórcio 

d) João teve ciúme de Maria e Maria não estava 
apenas conversando e João pediu o divórcio 

 
20) Em uma pesquisa com 200 pessoas sobre a 

preferência entre dois produtos A e B, 50 
pessoas disseram gostar de A, 20 disseram 
gostar apenas de B, e 10 disseram gostar de A 
e de B. 

 
 Quanto ao número de pessoas que não gostou 

de nenhum desses produtos e a probabilidade 
de em um sorteio aleatório, entre as pessoas 
entrevistadas, ela ter dito gostar apenas de A, 
assinale a alternativa correta. 

 
a) 100; 20% 
b) 120; 25% 
c) 130; 20% 
d) 120; 20% 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21) Criança com disacusia desde o nascimento. Na 
investigação, apresenta tomografia computadorizada 
com desenvolvimento incompleto do labirinto ósseo 
e membranoso, com cóclea apresentando somente 
um giro e meio. Quanto ao diagnóstico sugestivo, 
assinale a alternativa correta. 
a) Michel  c)  Alport 
b) Sheibe  d)  Mondini 
 

22) Paciente com lesões bolhosas no couro cabeludo e 
mucosa oral que se rompem com facilidade 
formando uma erosão avermelhada e dolorosa. O 
médico, ao examinar, observa sinal de Nikolsky 
presente, com formação de uma nova bolha quando 
se executa pressão contra a mucosa adjacente a uma 
área afetada. Sobre o diagnóstico provavel, assinale a 
alternativa correta. 
a) Penfigoide bolhoso 
b) Eritema multiforme 
c) Penfigo vulgar  
d) Necrolise epidérmica toxica 
 

23) Em relação a causa mais frequente de estridor 
inspiratório em lactentes, e também a malformação 
congênita laríngea mais comum, assinale a 
alternativa correta. 
a) Paralisia de prega vocal 
b) Membrana laríngea  
c) Laringomalácia 
d) Estenose laríngea 
 

24) A epiglotite é uma infecção aguda que envolve as 
estruturas superiores às pregas vocais. Em virtude da 
vacinação, a epiglotite, de etiologia bacteriana, tem 
quase desaparecido entre as crianças e tem 
permanecido rara entre os adultos. Em relação ao 
agente etiológico mais encontrado nas epiglotites, 
assinale a alternativa correta. 
a) Staphylococcus aureus 
b) Streptococcus grupo A e B 
c) Streptococcus pneumoniae 
d) Haemophilus Influenzae tipo B  

25) Quanto às alterações estruturais mínimas de 
cobertura, assinale a alternativa incorreta. 
a) Sulco vocal  c)  Ponte mucosa 
b) Cisto de retenção d)  Vasculodisgenesia  

26) A respeito da neoplasia benigna mais 
frequente dos seios paranasais e, em quais 
seios aparecem com mais frequência, assinale 
a alternativa correta. 
a) Osteoma – frontal e etmoidal 
b) Osteoma – maxilar e frontal 
c) Displasia fibrosa – maxilar e etmoidal 
d) Hamangioma – maxilar e frontal  

27) Paciente de 21 anos, sexo masculino, com história 
de obstrução nasal progressiva a esquerda há 2 
anos e rinorreia purulenta ocasional do mesmo 
lado. A tomografia apresenta velamento completo 
do seio maxilar esquerdo, homogêneo, com 
alargamento da região do complexo óstio meatal, 
sem erosão óssea. Assinale a alternativa correta 
quanto à provável hipótese diagnóstica. 
a) Pólipo antrocoanal c)  Nasoangiofibroma 
b) Fibroma ossificante d)  Bola fúngica 
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28) Paciente de 19 anos, sexo feminino apresenta 
sinusite maxilo-etmoidal a direita já em tratamento 
com amoxicilina há 72 horas sem melhoras 
clínicas. Mantém cefaleia, rinorréia e inicia quadro 
de edema periorbitário a direita. Acompanha 
exoftalmia, febre, calafrios e redução da 
mobilidade ocular sem alterações da acuidade 
visual. Diante do quadro clínico, assinale a 
alternativa correta com o provável diagnóstico. 
a) Abscesso subperiosteal 
b) Celulite periorbitária 
c) Celulite orbital 
d) Abscesso orbital  

29) A pseudomucocele, abaulamento da parede 
medial dos seios maxilares com deslocamento da 
parede lateral do nariz, é achado característico na 
tomografia do paciente com suspeita de _____.  

 Assinale a alternativa que preencha corretamente 
a lacuna. 
a) Fibrose cística 
b) Discinesia ciliar primária 
c) Rinossinusite crônica 
d) Discinesia ciliar secundária  

30) Assinale a alternativa correta que corresponde 
ao maior inconveniente das técnicas fechadas 
de mastoidectomia para otite média crônica 
colesteatomatosa.  
a) Cirurgia e anestesia longas 
b) Maior incidência de infecções pós-operatórias 
c) Dificuldade de acompanhamento otoscópico 

pós-operatório 
d) Maior risco de recidiva da doença  

31) Paciente já em acompanhamento por otite 
média crônica colesteatomatosa, chega ao 
consultório com queixa de tontura a pressão 
do tragus. Quanto ao sinal/fenômeno relatado 
pelo paciente e sobre qual alteração ele sugere, 
assinale a alternativa correta. 
a) Fenômeno de Tulio – fistula de canal semi-circular 
b) Fenômeno de Tulio – erosão do tegmen-timpani 
c) Sinal de Henneberg – fístula do canal semi-circular 
d) Sinal de Henneberg – erosão do tegmen-timpani  

32) A otite externa necrotizante é uma infecção 
potencialmente letal, que começa usualmente 
no conduto auditivo externo e se estende a 
base de crânio ocorrendo, principalmente, em 
pacientes diabéticos e idosos. Assinale a 
alternativa correta que corresponde ao 
principal agente causador desta otite. 
a) Pseudomonas aeruginosa 
b) Staphylococcus epidermidis 
c) Staphylococcus aureus 
d) Aspergillus  

33) Paciente com quadro clínico de vertigem de 
origem súbita, de forte intensidade, sem perda 
auditiva, acompanhada de vômitos. Ao exame, 
apresenta acentuada perda da função vestibular 
unilateral. Assinale a alternativa correta que 
compreende o provável diagnóstico do paciente. 
a) Sindrome de Meniere 
b) Vertigem posicional paroxística benigna 
c) Neuronite vestibular 
d) Acidente vascular encefálico 

34) Paciente com história de tontura relacionada a 
movimentação da cabeça. Realizada manobra 
de Dix-Hallpike com cabeça pendente à direita, 
é observado nistagmo vertical para cima, 
rotatório anti-horário paroxístico, de duração 
inferior a 1 minuto. Quanto à alteração 
encontrada, assinale a alternativa correta. 
a) Cupulolitíase de canal semi-circular lateral 
b) Canalitíase de canal semi-circular lateral 
c) Canalitíase de canal semi-circular superior 
d) Canalitíase de canal semi-circular posterior 

 
35) Tumor de prega vocal limitado a uma prega 

vocal, poupando comissura, sem extensão 
para supraglote ou subglote e com fixação da 
prega vocal. Assinale a alternativa com o 
estadiamento correto. 
a) T1a  c)  T2 
b) T1b  d)  T3 

 
36) Em relação a rinite eosinofílica não alérgica, 

assinale a alternativa incorreta. 
a) Rinite persistente com eosinofilia nasal 
b) Acomete somente adultos 
c) Existe associação com hiper-reatividade brônquica 

inespecífica em 50% dos casos 
d) Existe ligação com intolerância ao ácido 

acetilsalicílico  
 
37) Em relação a vascularização nasal, assinale a 

alternativa correta. 
a) As artérias etmoidais anteriores e posteriores 

são ramos da artéria oftálmica 
b) A artéria oftálmica é ramo da carótida interna 
c) A artéria maxilar é ramo da carótida externa 
d) A artéria nasal lateral e nasosseptal são ramos 

da artéria oftálmica  
38) Diante dos motivos de preocupação em relação 

a faringotonsilite estreptocócica, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) Febre reumática 
b) Glomerulonefrite aguda 
c) Escarlatina 
d) Angina de Plaut-Vincent 

 
39) Assinale a alternativa correta que corresponda 

a uma indicação absoluta de tonsilectomia: 
a) Hipertrofia amigdaliana 
b) Abscesso peritonsilar 
c) Tonsilite caseosa 
d) Tonsilites de repetição  

 
40) Em relação a paralisia de prega vocal, assinale 

a alternativa correta. 
a) Em criança deve-se atentar para causas como 

fixação glótica secundária a intubação, refluxo 
gastroesofagiano, doenças autoimunes e artrite 
cricoaritenoidea 

b) As causas centrais de paralisia de prega vocal 
são mais comuns que as periféricas 

c) Nas causas periféricas, o nervo laríngeo recorrente 
direito é acometido com mais frequência 

d) A eletromiografia é considerada o melhor exame 
para distinguir fixação de paralisia e pode ser 
realizado em crianças, sem problemas 
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